

«Ασπίδα» κατά του λουκέτου και της αποψίλωσης του νοσοκομείου «Παναγία» στήνουν από κοινού οι δήμαρχοι της ανατολικής Θεσσαλονίκης.

Της **Νικολέττας Μπούκα**  
nikolettaboutouka@yahoo.gr  
φωτ.: **Αλέξανδρος Αβραμιδής**

**Κ**ύριο αίτημά τους είναι να παραμείνει ζωντανό το νοσοκομείο, που έχει συμπληρώσει 40 χρόνια λειτουργίας και είναι δυναμικότητας 210 κλινών, μέχρι να ανεγερθεί μία νέα πτέρυγα στον χώρο του νοσοκομείου «Αγίος Παύλος», ίδιας δυναμικότητας, στην οποία θα μεταφερθεί το «Παναγία». Η χρηματοδότηση της νέας πτέρυγας θα γίνει μέσω ΕΣΠΑ, ενώ τελικός στόχος είναι να αναπτυχθούν συνολικά 400 κλίνες και να γίνει ένα νοσοκομείο-πυλώνας στην ανατολική πλευρά της Θεσσαλονίκης.

Τις επισημάνσεις αυτές έκαναν χθες, κατά τη διάρκεια συνέντευξης Τύπου, οι δήμαρχοι Καλαμαριάς Θεοδόσης Μπακογλίδης, Πυλαίας - Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, Θέρμης Θεόδωρος Παπαδόπουλος και Θερμαϊκού Ιωάννης Αλεξανδρής. Παράλληλα, ανέφεραν ότι το «Παναγία» έχει ενιαία διοίκηση με τον «Αγιο Παύλο», ενώ από τον περασμένο Απρίλιο έχει λήξει και η σύμβαση του με τον ιδιοκτήτη του χώρου στον οποίο στεγάζεται.

«Ένα από τα θύματα της οικονομικής κρίσης είναι και το 'Παναγία'. Εδώ και 40 χρόνια προσφέρει υπηρεσίες υγείας με μικρότερο οικονομικό κόστος από άλλα νοσοκομεία και υψηλότερη ποιότητα υπηρεσιών. Δυστυχώς, τα τελευταία δύο χρόνια, χωρίς να υπάρχουν εφικτές λύσεις αναφορικά με την παροχή υπηρεσιών υγείας στους πολίτες, βεβαιωμένα προτείνεται η μεταφορά του στο νοσοκομείο 'Αγίος Παύλος», δήλωσε ο δήμαρχος Καλαμαριάς Θεοδόσης Μπακογλίδης.

Παράλληλα, τόνισε ότι οι φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης δεν είναι αντίθετοι με τη δημιουργία ενός ενιαίου μεγάλου νοσοκομείου πολλαπλών ιατρικών ειδικοτήτων, με την αντίστοιχη αύξηση των κλινών του και την αναδιοργάνωση των υπηρεσιών του, πράγμα το οποίο προβλέπεται στην προμελέτη που έχει κατατεθεί στο ΕΣΠΑ, για να υλοποιηθεί από το 2013.

«Ωστόσο, μέχρι την υλοποίηση της πρότασης, το 'Παναγία' πρέπει να δια-



Στιγμιότυπο από τη χθεσινή συνέντευξη Τύπου στην οποία συμμετείχαν οι δήμαρχοι Καλαμαριάς Θεοδόσης Μπακογλίδης, Πυλαίας - Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, Θέρμης Θεόδωρος Παπαδόπουλος και Θερμαϊκού Ιωάννης Αλεξανδρής.

**Ενιαίο μέτωπο από τους δημάρχους της ανατολικής Θεσσαλονίκης**

## Νοσοκομείο «Παναγία» Ασπίδα προστασίας

τηρηθεί και να ενισχυθούν οι υπηρεσίες παροχής του», είπε ο κ. Μπακογλίδης.

### ΟΙ ΔΗΛΩΣΕΙΣ

Την αντίθεσή του στην άρση των μεταφορών και κλείσιμο του «Παναγία» αναφέρθηκε ο δήμαρχος Πυλαίας Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης που πρόσθεσε ότι τα κριτήρια για τις συγχωνεύσεις στον χώρο της υγείας δεν πρέπει να είναι

μόνο οικονομικά αλλά και λειτουργικά.

Ανώριμη για τη δεδομένη στιγμή χαρακτήρισε τη συγχώνευση του «Παναγία» με τον «Αγιο Παύλο» ο δήμαρχος Θέρμης Θεόδωρος Παπαδόπουλος και τόνισε ότι «εκφράζουμε την ενιαία άποψη της αυτοδιοίκησης για την αναγκαιότητα να μην υλοποιηθεί ο σχεδιασμός που υπήρχε μέχρι σήμερα για τη συγχώνευση των δύο νοσοκομείων. Συμφωνούμε με την

ορθολογικότερη λειτουργία τους, αλλά το σύστημα σήμερα δεν είναι έτοιμο για τη συγχώνευση, αφού δεν υπάρχουν οι απαραίτητες υποδομές».

Την ανάγκη ενίσχυσης των δύο νοσοκομείων, τα οποία εξυπηρετούν περίπου 250.000 κατοίκους της ανατολικής Θεσσαλονίκης και περιοχές της Χαλκιδικής επισήμανε και ο δήμαρχος Θερμαϊκού Ιωάννης Αλεξανδρής.

### Εργαζόμενοι «Να αποδοθούν ευθύνες για το σκάνδαλο»

Η πρόεδρος του συλλόγου εργαζομένων στο νοσοκομείο «Παναγία» Ελένη Μπακιρλή υποστήριξε ότι δεν πρέπει να κλείσει ούτε ένα δημόσιο κρεβάτι, διότι έτσι ανοίγει ένα άλλο στον ιδιωτικό τομέα. Επίσης, μίλησε για το «αμαρτωλό» κόστος του νοσοκομείου ύψους 320.000 ευρώ το μήνα κι εξήγησε ότι σ' αυτό περιλαμβάνονται και η μισθοδοσία 65 υπαλλήλων, η σίτιση των ασθενών, τα λειτουργικά έξοδα, η καθαριότητα και οι τεχνικές υπηρεσίες του νοσοκομείου.

Παράλληλα, ανέφερε ότι συνολικά εργάζονται 450 άτομα, αλλά από το 2011 μέχρι σήμερα έχουν φύγει 30 νοσηλευ-

τές, ενώ σταδιακά αποψιλώνονται ή υπολειτουργούν τμήματα και κλινικές του «Παναγία».

Ο πρόεδρος της Ένωσης Νοσοκομειακών Ιατρών Θεσσαλονίκης (ΕΝΙΘ) Χρήστος Παπαστεργίου χαρακτήρισε σκάνδαλο, για το οποίο πρέπει να αποδοθούν ευθύνες, την καθυστέρηση ανέγερσης της νέας πτέρυγας στο νοσοκομείο «Αγίος Παύλος».

«Το πρόβλημα ήταν το ιδιοκτησιακό καθεστώς του οικοπέδου, το μεγαλύτερο μέρος του οποίου ανήκει στο ΙΚΑ κι ένα μικρό τμήμα στον δήμο Καλαμαριάς. Ο δήμος ξεκαθάρισε το θέμα

με το δικό του οικόπεδο, αλλά πρέπει να κάνει το ίδιο και το ΙΚΑ. Υπάρχει μόνο μία προμελέτη, που δεν αρκεί για χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ. Έπρεπε το θέμα να έχει προωθηθεί και ευθύνες για αυτή την καθυστέρηση θα πρέπει να αναζητηθούν σε προηγούμενους υπουργούς Υγείας, που εμφανίζονται ως σωτήρες της χώρας», είπε ο κ. Παπαστεργίου.

Ταυτόχρονα, αναρωτήθηκε αν κάποιος μπορεί να εγγυηθεί ότι τα κτίρια στον χώρο του «Αγίου Παύλου» δεν έχουν πρόβλημα στατικότητας ή δεν έχουν αμιάντο.